

España ante su Caudillo

En toda España se ha celoso con hondo fervor patriótico el Día del Caudillo. De todos los rincones de la Patria, ha partido la adhesión sincera y emocionada a Franco, que ayer cumplió los ocho años de su difícil y triunfal Caudillaje. Todos los españoles se sumaron de corazón a esa jornada de júbilo español, de júbilo español por que es celebración del Día en que a nuestra Patria, después de tantos años de postración y de dispersión, providencialmente le fué dado un buen Mando para lograr con la unidad nacional el resurgimiento. Mas donde revisió el homenaje al Caudillo especial solemnidad y emotividad, fué en la capital de España, presente Franco ante los cuadros perfectos del Frente de Juventudes llegados desde todas las provincias para rendirle pleitesía, para agradecerle en nombre del pueblo español sus fructíferos sacrificios en pro de la Patria.

Quince mil camaradas, la flor de la juventud nacional, en militar formación se cuadraron ante el Jefe del Estado, portadores del mensaje de fidelidad de todas las juventudes españolas y expresivos portadores del sentir de todo el pueblo nuestro que se engrandece y vive seguro, con buena confianza, porque tiene un Jefe prudente, sabio, valiente...

Esos quince mil camaradas, con sus banderas y banderines alzados al viento del primer aire de Octubre, fué la representación más completa y genuina que podía formarse del pueblo para rendir homenaje presencial al Caudillo. Allí fueron muchachos de las ciudades y de los campos, de tierra adentro y de los que viven cara al mar; muchachos estudiantes, obreros, campesinos, marineros, representaciones de toda España en la juventud formaban en los cuadros castrenses que tuvieron el honor de hacer llegar directamente al Caudillo el clamor de sus vitores. Allí, ante Franco, fué la mejor muestra de la España buena, la representación mejor de la España Nueva, de la España que resurge, libre de cargas políticas, bien unida, enredada en amor por su Caudillo, por entero en posesión de su genuino espíritu y dispuesta a lograr el puesto que le corresponde por sus históricos hechos; por su cultura, por el valor incomparable de su genio dentro de la civilización...

Brillantísima conmemoración nacional del DIA DEL CAUDILLO

15.000 camaradas del F. de J. de toda España desfilan en Madrid ante Su Excelencia

Te Deum solemne en San Francisco el Grande

El Gobierno, Cortes Españolas, Junta Política, Consejo Nacional y Cuerpo Diplomático asisten a la brillantísima recepción celebrada en el Palacio de Oriente

EN LA FAUSTA FECHA

MADRID.— La capital de España, en un día de sol espléndido, ha conmemorado júbilo, solemnemente y con gran brillantez la elevación del Generalísimo y Caudillo de España a la Jefatura del Estado, hecho trascendental para la historia de España ocurrido en esta misma fecha, ocho años atrás. Tanto los edificios oficiales, como la mayor parte de los balcones de las fachadas madrileñas ostentaban banderas y colgaduras con los colores nacionales. Comenzaron los actos con el solemne Te-Deum organizado por el Gobierno de España, que la presidió, en la iglesia de San Francisco el Grande. Las autoridades, jerarquías y los hombres más representativos de la Patria, en todas las esferas sociales, así como el Cuerpo diplomático acreditado, se trasladaron a su terminación al Palacio de Oriente, ante cuya fachada principal, en las grandes tribunas levantadas para el desfile de la tarde y entre multitud de mástiles y gallardetes, se congregó el pueblo de Madrid, deseoso de presenciar la vistosa y la llegada de S. E. el Jefe del Estado, quien entró en el Palacio a mediodía, recibiendo el tributo de admiración y cariño de los madrileños, quienes le aclamaron saludándole brava en alto con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Después, en la tarde, ha sido la juventud de España las Falanges Juveniles de todas las provincias llegadas de los lugares inmediatos y de los más apartados rincones que, unidos de su fortaleza y de su fe primero en la Plaza de la Armería y por último en el gran desfile, testimoniaron a Su Excelencia el Jefe del Estado y Jefe Nacional de la Falange la plentitud lograda de la Patria.

SOLEMNE TE-DEUM

MADRID.— En el templo de San Francisco el Grande se ha celebrado a las once de la mañana, presidido por el Gobierno y con asistencia de autoridades y jerarquías del Estado y de la Falange un solemne Te-Deum con motivo de la exaltación a la Jefatura del Estado del Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos, Francisco Franco. Ofició la ceremonia religiosa el Obispo de Madrid-Alcalá, Doctor Eljo Garay, asistido por dos canónigos de la Catedral y por el Visitador y Economo General de los Reverendos Padres Franciscanos. Ocuparon la presidencia los Ministros de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; de Gobernación, Blas Pérez; de Ejército, General Asensio; de Marina, Almirante Moreno; de Justicia, señor Aumás; de Hacienda, señor Benjumea; de Industria y Comercio,



camarada Carceller; de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera; de Educación Nacional, camarada Iñáñez Martín; de Obras Públicas, señor Peña Boerf; y de Trabajo, camarada Gilón. También se hallaba en la presidencia el Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; los Vicesecretarios de Obras Sociales, camarada Fermín Sans Orrio; de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y de Secciones, camarada Valdeés Larranaga; los Delegados Nacionales, Directores Generales, Altos Tribunales, subdelegados provinciales y locales y demás jerarquías que se hallaban también en lugares destacados. Entre los asistentes figuraban representantes del Cuerpo Diplomático presidido por el decano Menéndez Cordero.

El templo presentaba brillantísimo aspecto con profusión de luces, colgaduras, plantas y flores. Terminada la ceremonia religiosa, el Gobierno, Junta Política, Capitán General, Subsecretarios, Consejeros Nacionales, Consejo de Estado, Presidente y miembros de las Reales Academias, Decanos y claustrales de las distintas Universidades e Institutos; Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Presidencia del Tribunal Supremo, Magistrados y las personalidades antes citadas se trasladaron al Palacio de Oriente, para asistir a la recepción en honor del Caudillo, en conmemoración del octavo aniversario de su elevación a la Jefatura del Estado.

BRILLANTE RECEPCION
MADRID.— A las doce de la mañana, se celebró en el Palacio de Oriente, una brillante recepción con motivo del octavo aniversario de la

exaltación del Caudillo de España a la Jefatura del Estado. En el acto, acompañaban a Su Excelencia el Generalísimo el Gobierno, Mesa y Comisión de las Cortes Españolas, Junta Política y miembros del Consejo Nacional; Capitán General de la Primera Región Militar, Arzobispo Primado de España, Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, Gobernador Militar, Diputación y Ayuntamiento, Obispo de Madrid-Alcalá, Presidente del Tribunal Supremo, Casas Civil y Militar de S. E. y otras autoridades y jerarquías con el Cuerpo Diplomático.

Desfilaron ante Su Excelencia, tras el cual se encontraban situados los jefes de sus Casas Militar y Civil, las representaciones de todos los organismos del Estado, Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Superior de Justicia militar, Ayuntamiento, Diputación, Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno, Consejo de Economía Nacional, Consejo del Patrimonio Nacional, Ministerio de Asuntos Exteriores, Consejo de la Hispanidad, Ministerio de la Gobernación, Alto Estado Mayor, Ministerio del Ejército, Ministerio de Marina, Aire, Justicia, Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ministerio de Hacienda, Educación Nacional, Agricultura, Industria y Comercio, Obras Públicas y Trabajo. Todos los departamentos ministeriales estaban representados por las Corporaciones y entidades dependientes de ellos.

El desfile de personalidades ante Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos duró cerca de dos horas.

EN LA PLAZA DE LA ARMERIA

MADRID.— Desde las primeras horas de la tarde, las inmediaciones del Palacio Nacional presentaban una gran animación debida en su mayor parte a las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que se presentaban en los lugares de demarcación para integrar el desfile que más tarde había de efectuarse y también a la gran afluencia de público que se congregaba para presenciarle.

En la Plaza de la Armería y ante la fachada, formó una compañía de la Casa militar de Su Excelencia y un escuadrón del Regimiento de Montesa. Al mismo tiempo comenzaron a formar los campamentos de manzanas «Ordoño II» (nueve centurias); «Emperador Carlos» (siete centurias); y «Santa María» (cuatro centurias), en total, 2.420 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, sólo por este concepto.

OFRENDA AL CAUDILLO

Tras de ellos formaron los mandos de provincias (vididos en Falanges y centurias, los campamentos volantes, las centurias de Madrid y provincias cercanas, las escuadras ciclistas llegadas de todas las provincias de España y las secciones de Aeromodellismo, Educación Premitaria, Educación Física, Cultura y Arte, Academia Nacional de mandos José Antonio, bandas de música de la Delegación provincial de Madrid y de Flechas Navales, con un total de 15.000 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

Al frente de ellos, en espera de la salida de Su Excelencia al balcón principal de la fachada se situaron el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola; jefe nacional del S. E. U., camarada Valcácel, y el secretario

nacional del Frente de Juventudes camarada Viñeta. Detrás de ellos se situaron asimismo los mandos nacionales del Frente de Juventudes e inmediatamente detrás los delegados provinciales de la Obra de toda España.

Mientras, a las cuatro y media de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado, recibió en la Sala Gasparini a las jerarquías de la Jefatura Provincial de Madrid, quienes le hicieron la ofrenda de una artística arqueta conteniendo 15.000 fichas de Madrid, capital y de las Jefaturas locales de toda la provincia.

Al hacer su entrega, el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, pronunció unas palabras emocionadas de ofrenda al Caudillo, íntimo homenaje y respetuoso a la vez de servicio.

EMOCION INDESCRIBIBLE
Su Excelencia contestó con breves palabras de agradecimiento. A (Pasa a la sexta página)

El ministro secretario general del Movimiento impone al Delegado Nacional del Frente de Juventudes la Gran Cruz del Mérito Civil



CAMARADA ELOLA

MADRID.— En el Palacio del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, se celebró esta tarde una recepción del Ministro Secretario General del Movimiento a las jerarquías nacionales del Frente de Juventudes, jefes de distritos universitarios y delegados provinciales.

Formaron a la puerta los miembros de una centuria de cadetes con banda, a la que revisó el ministro a su llegada.

El camarada Arrese fué recibido por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Eliola, Jefe Nacional del S. E. U., camarada Rodríguez de Valcácel, y el Secretario Nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta.

Asistieron al acto el Vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sans Orrio, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; el Delegado Nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila; Tesorero Nacional del Movimiento, camarada Esteva Guttmann, y otras jerarquías.

Comenzó el acto imponiendo el camarada Arrese al Delegado Nacional del Frente de Juventudes, la Gran Cruz del Mérito Civil, que le ha sido concedida.

A continuación, el camarada Rafael García Serrano, Jefe del Departamento Nacional de Propaganda del Frente de Juventudes, en representación de las jerarquías de la Organización, hizo la ofrenda de esta ocu-

decoración en vibrantes frases: «Hoy todos nosotros te traemos una pequeña muestra del agrado con que colaboramos en la misión que el Caudillo te encomienda y te traemos sobre todas las cosas el agradecimiento enorme que supone el que nos hayas hecho creer a nosotros, una promoción de falangistas, con bastante motivo para el orgullo, el que nos hayas hecho creer la certeza de que los que vienen detrás sabrán, no solo continuar nuestro camino, sino superarnos en él».

Seguidamente el camarada Eliola dió las gracias y alentó a todos a continuar con el mismo espíritu de sacrificio y servicio para servir al Caudillo y a sus consignas por la grandeza de España.

Dedicó unas palabras para exaltar el ejemplo y espíritu que dimanaban del Caudillo y del Ministro Secretario General del Movimiento en orden a la formación de la Juventud y terminó dedicando un recuerdo a la memoria del Conde de Jordana, que siendo ministro de Asuntos Exteriores firmó la orden de concesión de la condecoración que en este acto recibía. Al final se dieron los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! contestados con enorme entusiasmo.



CAMARADA ARRES

Calais está completamente destruída

Los restos de la guarnición alemana luchan todavía en sus puntos de apoyo

Fuerzas alemanas han penetrado en las posiciones británicas entre el bajo Rin y el Waal

Aumenta la presión rusa en la curva del Danubio

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUERRE.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «En el canal de Amberes a Turnhout y al norte de esta última ciudad, nuestras tropas libran encarnizados combates defensivos con las unidades canadienses que atacan nuestras posiciones. Fuerzas de ataque del ejército alemán y de la Waffen-SS, han penetrado entre el bajo Rin y el Waal en las posiciones británicas y rechazaron al enemigo hacia el Oeste en luchas encarnizadas. Al suroeste de Gennep, fué rechazado un fuerte ataque adversario. Treinta y dos carros blindados han sido destruídos en el curso de los dos últimos días. Ha disminuido la presión enemiga contra Maeseyck. En los duros combates que continúan librándose cerca de Chateau Salins y en el bosque de Parroy, el enemigo resalta algunos avances locales. Formaciones del VII Ejército norteamericano trataron de avanzar ayer en el valle de Mortagne, cerca de Ramber Villers, hacia la parte occidental de los Vosgos. Después de combates de suerte alternativa, las posiciones quedaron en poder de los alemanes. En el sector del Lure, nuestras tropas rechazaron todos los ataques del enemigo y le contuvieron en diferentes sectores.

Se aproximan a su fin los combates que se desarrollan alrededor de Calais, que está completamente destruída. Los restos de la guarnición alemana luchan todavía en sus puntos de apoyo. Las baterías pesadas de la Marina emplazadas cerca del Cabo Gris Nez sucumbieron después de una heroica resistencia. Algunos combates cuerpo a cuerpo y ante la superioridad del enemigo.

En el mes de septiembre, los ejércitos anglo-norteamericanos han sufrido pérdidas muy elevadas en el frente Occidental en hombres y material. Nuestras tropas han hecho 10.550 prisioneros y capturaron o destruyeron 1.143 carros blindados y 243 carros blindados de reconocimiento, grandes cantidades de planeadores de transporte y diverso material de guerra. Las pérdidas sangrientas del enemigo son también muy elevadas. Perdió además en este frente occidental 451 aviones.

En Italia central, los anglo-norteamericanos efectuaron numerosas ataques en vano en los puntos neurálgicos disputados ayer. En la costa del Adriático, nuestras fuerzas de granaderos blindados rechazaron a los ingleses que habían atravesado en varios puntos de un sector el Rubicon. Con pérdidas sangrientas han pagado las banderas italianas que luchan en la retaguardia del frente. En la segunda quincena del mes de septiembre, 1.838 murieron y 500 fueron hechos prisioneros; numerosas posiciones de campaña y gran número de campamentos fueron destruídos. El botín capturado es muy importante, tanto en armas como en reservas.

En los Balcanes aumenta la presión bolchevique en la curva del

Danubio, a ambos lados de la puer- raciones de envergadura, a excep- ración de algunos ataques bolchevi- raciones rechazados entre el Duna y el golfo de Riga.

Aviones británicos arrojaron bombas anoche sobre Brunswick y la región de Renania-Westfalia.—(Efe).

LONDRES.— «La situación de los defensores de Varsovia sigue siendo extremadamente seria, dice el comunicado del jefe del ejército polaco del interior, general Bor. El arribal de Oliborn ha caído después de agotadas las municiones de boca y guerra. El centro de la ciudad—última zona de Varsovia en que continúa la defensa—sigue en pie frente a toda la fuerza del enemigo.—(Efe).

El Comité nacional polaco acusa al general Bor como el "criminal responsable de la sublevación prematura de Varsovia"

Los medios oficiales polacos de Londres evitan hacer comentarios

LONDRES.— El presidente del Comité Nacional de Liberación polaco, Edward Borieslaw Osobka, ha denunciado al comandante del ejército metropolitano polaco, general Bor, como el criminal responsable de la sublevación prematura en Varsovia, según anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú. «Si Bor cayera en poder del Comité de Liberación—dijo a los periodistas—sería juzgado y castigado».

Al contestar una pregunta formulada por uno de los periodistas referente a la situación del Comité de Liberación con respecto al Gobierno polaco de Londres, Morawski afirmó: «No ha habido ningún caso de gran importancia, y todo sigue igual que antes. El presidente Raklewyc y otros miembros del Gobierno polaco siguen fieles a la Constitución de 1935 y nosotros seguimos insistiendo en las mismas cosas; o sea, el nombramiento del general Hilmerski como comandante jefe, el abandono de la Constitución de 1935 y la aceptación de la de 1921. Podría añadir que la situación es peor, pero que los acontecimientos de Varsovia demuestran que algunos elementos del Gobierno polaco de Londres podrían ser culpables de haber estimulado la sublevación. No podemos probar alguna cosa contra él, pero en cuanto dispongamos de ella procuraremos que sean juzgados y castigados».

LONDRES.— En los medios oficiales polacos de Londres se ha evitado hacer comentarios acerca del ataque

Los guerrilleros griegos han ocupado Lepanto

LONDRES.— Guerrilleros griegos han ocupado la ciudad de Lepanto, según declara la Oficina de Información helénica, establecida en Londres. Otros grupos de guerrilleros han penetrado en Diacof y Klatof, y han conquistado la ciudad de Gargaliand, después de una batalla enarbolada que duró 36 horas.—(Efe).

Hull habla de la cuestión del asilo a los culpables de guerra de los países del Eje

El embajador de España en Washington ha negado que exista ningún fundamento para suponer que los dirigentes del Eje puedan hallar refugio en territorio español

También se ha referido Hull a la actitud de Estados Unidos respecto a la Argentina

WASHINGTON.— El secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, ha hecho la siguiente declaración acerca de la cuestión del asilo a los culpables de guerra de los países del Eje: «El 21 de agosto de 1942 y de nuevo el 30 de julio de 1943, el Presidente Roosevelt denunció públicamente los crímenes que las potencias del Eje y sus dirigentes estaban cometiendo contra gentes inocentes. En su declaración de 30 de julio de 1943, el Presidente dijo que era increíble que ningún país neutral pudiese dar asilo o protección a tales personas, y añadió que el Gobierno de los Estados Unidos reconsideraría la acción de cualquier Gobierno neutral que diese asilo a los dirigentes del Eje o a sus instrumentos, como incompatible con los principios por los que luchan las naciones unidas».

Expresaba su confianza en que ningún Gobierno neutral permitiría que su territorio fuese utilizado como lugar de refugio y ayudaría a tales personas en sus tentativas de eludir el justo castigo que se merecen. Esta declaración fué oficialmente comunicada a los Gobiernos de las naciones neutrales de Europa y la Argentina. El rápido progreso de las fuerzas armadas de las na-

ciones unidas en las últimas semanas incluyó al departamento de Estado a fines de agosto a llamar de nuevo y urgentemente la atención a algunos Gobiernos neutrales sobre esta cuestión. La actitud del Gobierno norteamericano fué aprobada y apoyada por los Gobiernos británico y ruso, y recordó a los Gobiernos neutrales que el Gobierno norteamericano tenía la intención de que la victoria en la guerra influyese una disposición para la entrega de los criminales de guerra a las naciones unidas. Se les notificó que si se negaban a acoger en sus territorios a los dirigentes del Eje, a sus secuaces y a sus subordinados, se evitarían problemas entre aquellos Gobiernos y las naciones unidas.

Se indicó que los propios Gobiernos neutrales considerarían sin duda a los culpables de tales crímenes contra la civilización como extranjeros indeseables, cuya misión en sus territorios no puede ser acusada judicialmente por las naciones unidas. Se les notificó que el pueblo norteamericano no comprendería los motivos que implicasen a los Gobiernos neutrales a dar asilo o protección a ninguno de los responsables de la guerra o de los mu-

chos actos de barbarie cometidos por los dirigentes del Eje, y que las relaciones entre los Estados Unidos y los Gobiernos neutrales interesados resultarían perjudicadas durante muchos años si los dirigentes

(Pasa a la sexta página)

De Gaulle se propone implantar un nuevo orden social en Francia basado en los métodos de la ECONOMIA DIRIGIDA

NUEVA YORK.— Desde Francia comulgan con un discurso que el general De Gaulle pronunció en Lille, su ciudad natal, afirmó el jefe del Gobierno provisional que se propone implantar en el país un nuevo orden social basado sobre los métodos de la economía dirigida. El primer paso de esa política—dijo—es la incautación de las minas de carbón y de las fábricas de automóviles «Renault».

De Gaulle afirmó también que la era de los grandes estratos industria-

les y bancarios ha concluido en Francia; y que, en lo sucesivo, las grandes fuentes de riqueza serán nacionalizadas, aunque dejando, sin embargo, libre un sector de la economía donde la iniciativa privada podrá trabajar y obtener un justo provecho.

Finalmente, De Gaulle hizo notar que en su plan de economía dirigida, los obreros tendrán una participación activa en los consejos de directores.—(Efe).

INFORMACION LOCAL

NOTA del DIA

Así, como quien no quiere la cosa, tuvimos ayer ocasión de presenciar cómo se ha iniciado un desfile anunciador de que el ambiente ha refrescado más de la cuenta. Si, señores, ayer vimos desfilar por las calles muchas gárdias sobre los hombros de los caballeros y no pocos abrigos sobre los de señoras y señoritas, lo que nos puso en guardia, y no sin motivo, respecto de la potencia de aquellos rayos que el sol enviaba sobre este pedazo de tierra en que se nos permite desenvolvernarnos. Poco tiempo nos bastó para comprobar lo justificado de las medidas preventivas que habíamos advertido, pues pasadas las horas centrales del día, se empezó a sentir algo que se le llamaba muy generosamente «fresco», pero que se asemeja mucho a lo que realmente merece el calificativo de frío. Diganlo, si no, los heridos que ayer presenciaron la caída de los primeros copos de blanca nieve.

Consultados los datos meteorológicos, vimos que la máxima no había rebasado los 17,7 grados y que la mínima se quedó en 9,8 y esto, después de los días de temperatura agradabilísima que hemos disfrutado, hace mella en los cuerpos por lo que está pero que muy bien que se revuella el guardarrapa para buscar en las prendas allí conservadas la compensación al cambio experimentado. Y puesto que hablamos del tiempo y de las prendas que se utilizan para compensar la falta de

calorías que nuestros cuerpos acumulan, vamos a dedicar unas líneas también a la preocupación de los comerciantes para procurarnos la posibilidad de adquirirlas. Desde ayer cuenta Logroño con otro establecimiento comercial titulado «Tejidos y Novedades Marín», sito en uno de los bajos de la casa número 138 de la calle del General Mola y crean que merece un comentario, que con placer le dedicamos, porque viene a confirmar ese afán, que hemos señalado en otras ocasiones, de dotar a Logroño de instalaciones comerciales, en las que, de acuerdo con los procedimientos más modernos, se hace derroche de buen gusto.

En este que nos ocupa, causa verdadera sorpresa el partido que se ha sacado al no muy amplio espacio disponible. Bonitos escaparates con espléndida luna a toda la altura de la planta y en el piso, con vitrinas muy bien estudiadas y admirablemente terminadas, permiten una exposición que, ya el pasado domingo tuvo la virtud de que fueran muchas las personas que se acercaron a visitarla. Nosotros lo hicimos ayer y quedamos excelentemente impresionados por lo que significa en ese aspecto de instalaciones con gusto y procurando la comodidad y confort para las compradoras. Esto, unido a la simpatía de su propietario y personal, conocido ya en el comercio logroñés, auguran al nuevo establecimiento el éxito que lo deseamos.

R. de la C.

UNA EMPRESA MODELO AVISOS Y NOTICIAS

Este es el título que se le ha concedido por el Estado español a la empresa Sevilla Hermanos, de Arnedo. Amablemente invitados a la fiesta de hermandad celebrada en la fábrica que dichos señores tienen en la localidad citada, no dudamos un momento en acudir a la invitación, para conocer de cerca los avances sociales que en España se llevan a cabo bajo la égida y dirección del Caudillo, y hemos de confesar con justa sinceridad que de nuestra visita salimos profundamente impresionados, sobre todo de la hermandad que reina entre patronos, técnicos y productores, que en número de quinientos forman una familia que nos recuerda la fraternidad de los gremios medievales. Como aquellos, esta hermandad de zapaterillos está presidida por San Miguel, cuya imagen, donada por los productores a la Hermandad, dirige el constante labor de todos. Asistimos en la parroquia a una misa oída con profundo respeto y devoción, y donde reunidos desde el aprendizaje inculca hasta el jefe de empresa, tuvimos el gran placer de escuchar al gran sociólogo P. Teodoro Toni, de la Universidad de Deusto, que con palabra convincente y glosó al Caudillo de los espíritus de San Miguel Arcángel. Tras la ceremonia religiosa, nos trasladamos todos los asistentes en ingente número a las naveas de la fábrica, y allí, en el mismo corazón del edificio, un productor, tras breve discurso, descubrió una lápida conmemorativa del título que motiva estas líneas. Hace uso de la palabra el eminente sociólogo antedicho, y después de felicitar a todos por el espíritu de hermandad que reina entre patronos y obreros, en documentadísima conferencia hace una exposición de la Iglesia sobre las relaciones que deben existir entre el capital y el trabajo entre patronos y obreros, ilustrándola con disposiciones del Pontificado, como adelantado a todos los Estados del Mundo en lo que a justicia social se refiere. ¡Qué bien resonaban

aquellas palabras entre motores, talleres y máquinas de vapor! Nos parecía estar soñando a los que hemos vivido los calamitosos tiempos de huelgas, sabotajes y luchas enconadas entre patronos y obreros; el espectáculo emocionante que dan, han aquellos empresarios y productores escuchando la voz de la Iglesia, depositaria de la verdad infalible, es cosa que tarde se borrará de nosotros; los aplausos ardientes de cuantos llenaban las naveas, indicaban el asentimiento y conformidad a los postulados de la Iglesia, y a la defensa que el Estado español hace de las clases humildes y trabajadoras con su legislación de seguros, subsidios y amparo sociales. Una comida íntima, organizada por los productores, dió fin a esta fiesta de hermandad en la que íntimamente unidos patronos y obreros, prometieron seguir laborando por la Patria, el Pan y la Justicia, bajo los auspicios del espíritu cristiano. En una visita rápida que hicimos por las dependencias de la fábrica, nos pudo convencer, si no lo estábamos, de la justicia que encierra el título de «Empresa Modelo» con que la ha designado el Caudillo; las condiciones decorosas e higiénicas en que el productor desenvuelve todas sus actividades, el respeto y consideración con que es tratado por sus superiores, la tuteo paternal con que la empresa dirige todos sus movimientos, y en fin, las mejoras sociales, el reparto de beneficios, las semanas extraordinarias (cada mes una), vacaciones retribuidas, escuelas en proyecto, etc., hacen que el productor vea al trabajo dignificado, orgulloso y jadeante.

Arnedo, 29-9-44.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 735,3; mínima, 734. Regular. Temperatura máxima 17,7 a las 21,0 de la tarde; media, 14; mínima, 9,8 a las 6,45 de la mañana. Sol, 6 horas y 55 minutos. Viento, Noroeste.

Leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS
MADERAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

Con motivo de ser mañana, miércoles la festividad de San Francisco de Asís, patrón del Cuerpo de Ingenieros de Montes, se celebrará, a las once, en el Altar Mayor de la Iglesia de la Redonda, una misa rezada, con acompañamiento de órgano, encargada por la Jefatura de Montes de esta provincia.

Damas auxiliares de Sanidad Militar

Para celebrar el santo de S. E. el Generalísimo, el próximo día 4, a las nueve de la mañana, se celebrará en la capilla del Hospital Militar, una misa de comunión general, para pedir para S. E. el Generalísimo las gracias y bendiciones del Altísimo, en bien de nuestra Patria.

Se invita especialmente a este piadoso acto a todas las Damas Enfermeras y Auxiliares, en posesión del carnet de guerra de Sanidad Militar, así como a las afiliadas a Cruz Roja y Falange, rogándoles su puntual asistencia.— La Inspectora provincial.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Víctor Rodríguez Barrasa, Fernando López Izarra y Armando Toca Arias, y las defunciones de Julián Salvatierra Ruiz, de 45 años, de Alfaro; Anastasio Sáenz Castañuno, de 61 años, de Cornago; Isabel Loychate Martínez, de 58 años, de Ortigosa y Consuelo Tofé Pérez, de 55 años, de Navarrete.

ESTUDIOS MAESTRO ABALOS
Clases de Solfeo, Teoría, Armonía, Contrapunto, Fuga, Violín, Piano, Saxofón, Trompeta, Trombón. Métodos modernos. Competentes profesores. — SAN AGUSTÍN, 27, 3.º.

Señorita
Con el líquido MARAVILLOSO conseguirá una PERMANENTE como usted desea.
Permanentes con Planchitas, 7 Ptas. No olvide consultar precios, GENERAL MOLA, 98.

El pasado domingo, y con motivo de su destino a la guarnición de Mataró, fué objeto de una cordial despedida el comandante de Artillería don Justino de Ayala, que tantas amistades ha sabido captarse durante su estancia en Logroño.

A los votos formulados por su felicidad en su nueva residencia, unimos el nuestro.

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

CRISTALES CASA BERGASA

SABA
LOGROÑO

Como era de esperar, dado el alto relieve social y el sinnúmero de amistades que en nuestra capital cuenta la familia Martínez-Loychate, numerosas comitivas formadas por representantes de todas las clases sociales, seguida de numerosos autos de respeto, acompañó ayer hasta su última morada los restos de doña Isabel Loychate Martínez, viuda de don Félix Martínez.

La presidencia del duelo estuvo formada por el hijo de la extinta don Félix Martínez; hermanos políticos don Jesús Navarrete, don Isidoro Martínez y don Jacobo Martínez; tío don Melchor Vicente; sobrino don José Navarrete y otros familiares, a todos los cuales, hacemos patente nuestro sincero pésame.

Academia de Corte y Confección
MÉTODO PARIS
Enseñanza rápida, sencilla y sin retoque. — Clases prácticas para profesoras con título.
Profesora FELISA PASTOR, SAGASTA, 22, 1.º, DCHA.

FLORA
¿A QUÉ PRECIO?
AL QUE VD. QUIERA, SEÑORA.
GENERAL MOLA, 87, 2.º.

HOY-Teatro Bretón
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
RAMBAL
Segunda de Abono
A las 7,15. A las 10,45.
La comedia romántica inspirada en una vieja novela francesa, por Tomás Borrás, titulada

Don César el aventurero
UNA de las obras más divertidas y emocionantes del repertorio de esta Compañía y el mayor éxito de RAMBAL.
Mañana miércoles, 3.º de abono.
Paris-Lyon-Mediterráneo
La nueva escenificación del famoso folletín de X. de Montepin (EXPRES DE LAS 8,40)

El Labrador Miguel León Sánchez, de 25 años de edad, natural y vecino de Poyales, ingresó el día 23 de septiembre en el Hospital provincial, falleciendo ayer, a la una de la madrugada, a consecuencia de lesiones causadas por un par de coccas. Lamentamos la desgracia.

“La Estrella”, S. A. de Automóviles
Participa al público, que desde el lunes, 2 de octubre, el servicio de Pamplona a Azagra, sale a las 15 horas, el de Pamplona a Logroño a las 15,30, y el de Logroño a San Sebastián, a las 16.—La Empresa.

Maletas — Reparaciones — Fundas
Fabricante Ricardo
GENERAL MOLA, 67.

MARUJA
HA ABIERTO AL PÚBLICO LOS NUEVOS TALLERES DE PUNTO Y CONFECION
Rta. MORAY, 11. Teléf. 11-08.

A la Cocina Económica hizo ayer un donativo de 25 pesetas don Jacinto Fernández, a quien la directiva de tan benéfica institución da las gracias.

BAULES, MALETAS, FUNDAS, REPARACIONES
BIENVENIDO GOMEZ
FABRICA: CALVO SOTELLO, 16

Vermut Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO
Para consumidores de buen gusto
En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 044.
Todos los cupones terminados en 44, están premiados con 250 pesetas cada uno.

VENDO TURBINA
Francs. 9 m. 60 L. 5 H. P. mayor salto, más rendimiento. Conocimiento López. — DEZA (Soria)

CREMA DE AFEITAR A GRANEL
Después del afeitado, una loción de Colonia «BARONS», la de mayor riqueza alcoholica. Ventas en FABRICA
Ocios de Junio, 15. Teléf. 11-84.

Aprenda contabilidad por correspondencia
— y en pocos semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

MAÑANA MISMO NUESTRO FOLLETO
ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN
Hoy cursos de gramática, ortografía, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura y modistería e decoración, carpintería e albañilería, metalurgia y electricidad y arte textil e artes gráficas.

Las aventuras del barón Munchausen
(Procedimiento AGFA-COLOR)
Por primera vez en la historia de la cinematografía, público, crítica y técnicos coinciden en que ésta es la más perfecta película realizada en colores.
Pasado mañana jueves, Estreno Gran Moda Extraordinaria
CINEMA DIANA

Pompas Fánchres Pastrana

La señora

D.ª Isabel Loychate Martínez

(VIUDA DE DON FELIX MARTINEZ)

Falleció el día 1 de los corrientes, a los 58 años de edad
habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. P.

Sus afligidos hijos, Félix, María Isabel, José, Jacobo y María de los Angeles; hermanos políticos, doña Francisca, don Isidoro, doña María Jesús, don Vicente, doña Jacoba y don Jacobo Martínez Sáenz, don Jesús Navarrete, doña Josefina Peña y doña María Sáenz; sobrinos, primos y demás familia, si participan a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su eterno descanso y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.— HOY, martes, a las ONCE, IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas, CASA MORTUORIA.—Vara de Rey, 34. CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer.

Logroño, 2 de octubre de 1944.

EL SEÑOR

D. Gerardo Arguñu Amelivia

(Teniente Alcaide del Ayuntamiento de Laguardia (Alava))

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. E. R. P.

El Ayuntamiento; su desconsolada esposa, doña Lucía García Martínez; hijas, Julia y Enriqueta; hermanos, Salustiana, Antonio, Martina, Julio, María y Jesús; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Laguardia, 3 de octubre de 1944.

Funeral.—HOY, martes, a las ONCE, en la Iglesia de Santa María de los Reyes.
Conducción del cadáver.—A las DOCE.
Casa mortuoria.—Mayor, 16.

DIFUSION RELIGIOSA

CORTE DE HONOR DE SEÑORAS A MARIA SANTESSIMA DEL PILAR Y CABALLEROS DEL PILAR
Solemne novena que estas Asociaciones dedican a su Excelencia Patrona, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda.

Dará principio mañana, miércoles, celebrándose todos los días, a las once, misa en el altar de la Asociación.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la Novena, sermón y bendición con el Santísimo.

El día 12, a las ocho y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, misa solemne, con asistencia del Excmo. Prelado, autoridades, cabildo y representaciones de los distintos Cuerpos, cuya Patrona es la Virgen del Pilar, para pedir por las necesidades de la Iglesia y de la Patria, y por la paz del mundo.

Orador: R. P. Roberto Redal, O. P. predicador general de la Orden en el convento de Valencia.

Notas.—El día 12, misas desde las seis y media a doce y media inclusive. La función de la tarde será en este día, a las seis, para terminar con la procesion que recorrerá el mismo itinerario que la del Corpus.

CONVENTO DE MADRE DE DIOS.— Mañana, día cuatro, miércoles, festividad de N. P. San Francisco. Misa conventual, rezada, a

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO
Sobrio Programa Dobles
La producción nacional

Una conquista difícil
Deliciosa comedia, con un tema interesante y ameno. — Por MARUCHI PIRENO y LUIS PRENDES.
El extraordinario film

El compañero del diablo
El más atinante argumento.
Con FRAYTON FOSTER y PEGGY SHANON.

Mañana, Grandioso ESTRENO

ANA MARIA

Original del aplaudido autor Antonio Quintero. — Por MARUJA TOMAS.

Limpia y cristalina como el crisol es el agua

Riva los Baños

ENSUSTITUIBLE PARA LA CURA DEL RINON Y COLICOS.
NEBALA SIEMPRE, Y SE EVITARA MUCHAS ENFERMEDADES.
SE EXPENDE EN ENVASES PRECINTADOS EN VARA DE REY, 22. — TELEFONO 17-22.

RECAUCHUTADO NEUMATICOS
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVIENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.
TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.

XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELLO, 6.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR

ALFA

SEGURA RAPIDA
RESISTENTE AL ESFUERZO

EXPOSICION - VENTA
LA LOGROÑESA DE ARMAS
(DETRAS DEL AYUNTAMIENTO)

Bodegas Franco Españolas

Participa a los productores de uva que a partir del día 2 de octubre recibe el fruto en sus BODEGAS al precio de 0,75 kilo

JOSE L. DE ARAUJO

ALMACENES DE DROGUERIA

Productos químicos para la Vinicultura
METABISULFITO DE POTASA — ACIDO TARTARICO — ACIDO TANICO (TANINOS) — FOSFATO AMONICO.

Ventas al por mayor y detall
LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS, DIRIGIDOS POR TECNICOS FACULTATIVOS.

En una nación no tienen derecho a intervenir, ni los extranjeros ni los aprovechados. Por esto, en las elecciones sindicales, sólo se reconoce el derecho a votar a los productores (obreros y empresarios).

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Bodegas Franco Españolas

Participa a los productores de uva que a partir del día 2 de octubre recibe el fruto en sus BODEGAS al precio de 0,75 kilo

HOY-Teatro Bretón

COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS
RAMBAL
Segunda de Abono
A las 7,15. A las 10,45.
La comedia romántica inspirada en una vieja novela francesa, por Tomás Borrás, titulada

Don César el aventurero
UNA de las obras más divertidas y emocionantes del repertorio de esta Compañía y el mayor éxito de RAMBAL.
Mañana miércoles, 3.º de abono.
Paris-Lyon-Mediterráneo
La nueva escenificación del famoso folletín de X. de Montepin (EXPRES DE LAS 8,40)

Las aventuras del barón Munchausen
(Procedimiento AGFA-COLOR)
Por primera vez en la historia de la cinematografía, público, crítica y técnicos coinciden en que ésta es la más perfecta película realizada en colores.
Pasado mañana jueves, Estreno Gran Moda Extraordinaria
CINEMA DIANA

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

El premio de periodismo "Primero de Octubre"

De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de los premios mensuales de Periodismo creados por la Orden de 1 de enero de 1942...

Obra Sindical Artesanía

FALLO DEL II CONCURSO EXPOSICION

Para conocimiento de los camaradas que han participado con sus obras y trabajos en el II Concurso-Exposición de Artesanía...

Primer premio: 350 pesetas, medalla y diploma. África Lázaro Marín...

Segundo premio: 150 pesetas, medalla y diploma. Cecilio Vaigañón...

Artesanía Artística. Primer premio: Diploma y medalla. Casilda Arizaga...

Segundo premio: 300 pesetas, medalla y diploma. Miguel Soriano...

Primer premio: 350 pesetas, medalla y diploma. Miguel Fernández de la Pradilla...

Primer premio: 300 pesetas, medalla y diploma. Miguel Soriano...

Primer premio: 350 pesetas, medalla y diploma. Miguel Fernández de la Pradilla...



ARRUZA DA POR TERMINADA SU TEMPORADA

La lesión sufrida por el diestro mejicano Carlos Arruza, en la corrida de la feria sevillana de San Miguel...

Aun cuando no de gravedad, el puntazo sufrido ha tenido la importancia suficiente para imposibilitarle el cumplimiento de las corridas...

Arruza tenía, en firme, contratadas, con posterioridad al 29 de septiembre, fecha de su percance...

Ha perdido por tanto, cinco corridas, que unidas a las 37 que ha torreado desde el 18 de julio...

La estadística de orejas y rabos, no la vemos por parte alguna, pero, desde luego supera a la de toros muertos...

El mejicano, según decimos, tiene designada para fecha de embarque el 12 próximo, en Lisboa.

PEPE LUIS A MEJICO

Se ha confirmado la noticia que adelantamos días pasados en relación con el viaje de Pepe Luis Vázquez...

El «pajarito» no nos engañó. Y merced a ello, pudimos ser los primeros en hablar de ese viaje con la seguridad que, en efecto, el niño prodigio había de ser uno de los diestros españoles que pasarían el invierno torreado por las plazas mejicanas...

Con Pepe Luis cruzarán el charco dos subalternos de su cuadrilla, un picador y un banderillero, más su mozo de espadas, el popular Flores.

Por cierto, que a la vez que esta noticia, circula la de que Pepe Luis, antes de embarcar conferirá poderes a Marcelino Lalanda.

Si así es, empezarán a cumplirse los rumores en circulación hace algún tiempo, de que el «joven maestro» sería en la próxima temporada «director artístico» de un buen número de primeras figuras.

LOS TOREROS HERIDOS

El infortunado novillero valenciano, Manolo Cortés continúa en gravísimo estado. El domingo transcurrió el día temiendo de un momento a otro un funesto desenlace...

También se halla en muy grave estado, el novillero Dionisio Rodríguez, habiendo, en cambio, experimentado una gran mejoría, el vizcaíno Segundo Arana.

A todos deseamos vivamente una pronta mejoría.

OTRA VICTIMA DE LOS TOROS

En el Hospital Provincial de Valencia ha fallecido el banderillero Basilio Martínez, que hace años actuó como novillero y en la actualidad actuaba de banderillero.

A fines de julio, torreado en Inca, sufrió una cogida, de la que salió con una cornada que le interesó el recto.

Desde entonces, ha estado luchando con la muerte, viniendo al fin ésta, en la fatal contienda.

El malogrado y modesto torero se apodaba «Niño de Valencia», contaba 37 años de edad, y estaba casado.

Descanse en paz. AUMENTA EL «CUADRO DE HONOR» Don Rogelio Corral, don Vicente

EN HELIN

Toros de Samuel Hermanos, superiores. Pepe Bienvenida, Belmonte y Manolete dieron una gran tarde de toros.

Todos ellos cortaron orejas y eschucharon grandes ovaciones.

Novillada extraordinaria. Casti lieño, Novillos de Andrade, superiores. A dos se les dió la vuelta en el arrastre.

Gitamillo chico, que sustituyó a Manolo Cortés, aplaudido en sus dos novillos.

Rafael Liorente, oreja en uno, y ovación en otro.

Rafael Martín Vázquez, mal en los dos.

Pesos: 286, 264, 274, 273, 279 y 287 kilogramos.

¡Si que fué una novillada! EN ZARAGOZA Mala entrada. Novillos de Ortega, regulares.

Parrilla, mal y aplaudido. Fué cogido, sin consecuencias.

Paco Bullido, colosal en uno (oreja), y breve en el otro.

Manolo Navarro, aceptable y regular. Niño del Barrio II, cumplió.

Pesos: 218, 179, 167, 196, 239, 200 y 222 kilogramos.

Las corridas del domingo

Buena entrada y tarde espléndida. Cuatro toros de Moura y dos de Pinto Barreiro, para Cañitas, Domingo Dominguez y Angel Luis Bienvenida.

El mejicano «Cañitas» anduvo descastrado toda la tarde a pesar de tocarle un toro, el cuarto, bravísimo. Banderilles, con poco lucimiento y ni con la muleta ni con la capa y el estoque hizo nada de particular.

Dominguín, en su primero colosal. Hizo una gran faena y tras un buen pinchazo, agarró una estocada hasta la mano. Ovación, petición de oreja y vuelta. En el segundo traseó por la casa, sin confiarle y acabó con un pinchazo y una estocada.

Angel Luis Bienvenida, pasadero nada más en sus dos toros. En el que cerró ulaza, cuya lidia transcurrió entre protestas, muleteo aceptablemente para terminar con un pinchazo y una estocada.

Pesos en bruto: 410, 410, 447, 495, 479 y 400 kilogramos.

EN BARCELONA En la Monumental, con entrada floja, se han lidiado toros de Llorens, por El Estudiante, Fermín Rivera y Mario Cabré.

El Estudiante valencísimo en el primero, del que cortó la oreja, y voluntarioso en el cuarto, en que también fué ovacionado.

Fermín Rivera muy bien en los dos. Banderilles colosalmente, y en ambos escuchó muchos aplausos durante las faenas y ovaciones en su final.

Mario Cabré, ovacionado en los dos toros. Pesos: 247, 267, 267, 279, 293 y 275 kilogramos.

C. N. S. Comprobación del Censo de Trabajadores

Dada la trascendencia e importancia que para el futuro de la economía española, así como para el bienestar social de los productores, empresarios y obreros, tienen las elecciones sindicales, el Ministerio de Trabajo, en íntima colaboración con la Delegación Nacional de Sindicatos ha dado la siguiente orden para facilitar la comprobación del Censo de Trabajadores

Artículo 1.º Todas las empresas, de cualquier clase y categoría, afiliadas a los regímenes de los Subsidios Familiares y de Vejez, tanto si realizaran la liquidación de sus cuotas mensualmente, como si lo hacen en régimen de administración delegada, vendrán obligadas en el próximo mes de octubre, y antes de realizar las correspondientes liquidaciones y pagos de las indicadas cuotas a presentar en las Centrales Nacionales Sindicalistas respectivas, los impresos que para las expresadas operaciones de liquidación y pago están establecidos por la Caja Nacional de Subsidio Familiar y Servicio Nacional de Vejez, a efectos de que por aquellas se tome la oportuna constancia de las empresas y número de productores encuadrados actualmente en las mismas, devolviéndose los ejemplares debidamente sellados para su presentación normal en las Cajas Liquidadoras de ambos Subsidios, requisito sin el cual no serán admitidos para el pago.

Artículo 2.º Con carácter excepcional y a efectos de facilitar el cumplimiento de lo dispuesto, y lograr la precisa efectividad, durante el próximo mes de octubre, se amplía a quince días hábiles el plazo de diez establecido normalmente para la liquidación de las cuotas de los Subsidios Familiares y de Vejez para las empresas de liquidación mensual, y se reduce al mismo plazo de quince días el de treinta, establecido para las empresas que lo hacen trimestralmente.

Artículo 3.º Los delegados provinciales de Trabajo, a instancia de los delegados sindicales provinciales, podrán disponer en cada caso, la no aplicación de esta orden cuando no fuera precisa.

En virtud de la anterior orden, las empresas de esta capital deberán presentar para su sellado en la C. N. S. los impresos para realizar las liquidaciones de sus cuotas por los Subsidios Familiar y de Vejez, efectuando este trámite mediante presentación de sus liquidaciones en las entidades sindicales que por razón de su actividad se encuentran adscritas, en los siguientes lugares y hora.

Empresas siderúrgicas, talleres metalúrgicos, etc. en el Sindicato del Metal. Empresas metalúrgicas, envases, etc., talleres eléctricos, electromecánicos, etc. En el Sindicato del Metal. Empresas textiles y comercio de estos artículos, en el Sindicato Textil.

Empresas y comercio químico, farmacéuticas, droguerías, comercio de productos químicos y abonos, Sindicato de Industrias Químicas. Lecherías, vaquerías, etc., en el Sindicato de Ganadería. Talleres de encuadernación, librerías, papelería, litografías, prensa, etc., en el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Empresas de la construcción, albañilería, etc., y vidrio y cerámica, en el Sindicato de la Construcción. Todos estos sindicatos, situados en República Argentina, 9, debiendo presentarse, a partir de las diez de la mañana, del día 3, excepto las empresas del Sindicato de la Construcción y Vidrio y Cerámica que lo harán a partir de las cuatro de la tarde del mismo día.

Todas aquellas empresas que se dediquen a actividades no encuadradas en los anteriores sindicatos, o que tengan duda sobre su encuadramiento, habrán de pasar a diligenciar sus hojas declaratorias por el departamento de elecciones sindicales, sito en Muro de Cervantes, 1, primero.

Representación electiva

Las elecciones sindicales que próximamente van a tener verificación llegan en la ocasión precisa. Antes no hubieran sido viables. Hacía falta que madurase el fruto de varios años de incansable labor. Lo primero que urgía era llevar a completa realización la estructura automática y funcional de las entidades sindicales. Ese quehacer ha sido ya completado. Por eso llega ahora el momento y la necesidad de que el gigante aparato en que el trabajo nacional ha cuajado logre su normal funcionamiento. A la etapa de creación sucede ahora la etapa de funcionamiento. Ya están los Sindicatos y las Instituciones que a modo de vastagos los coronan—formados y aptos para llevar a término la vida social y económica de España las misiones que por naturaleza le corresponden.

A esta nueva fase sindical se refería ayer el artículo publicado en el diario «El Pueblo». El día 22 de octubre próximo se va a pasar a manos de los productores y a las organizaciones empresariales la gestión de sus fines privados. Con la entrega de las entidades sindicales menores a su representación electiva comienza la normal actividad que la Ley atribuyó al censo, a esos instrumentos de la economía española. Es como el desplazamiento del regazo estatal en que hasta ahora han venido fraguándose. La intensa y acertada labor desarrollada hasta la fecha por la Delegación Nacional de Sindicatos cosechará ahora sus frutos esperados. Hasta en el último rincón de España ha hecho nacer la Delegación sus órganos adecuados y las Hermandades sindicales, los gremios, las cofradías, los Sindicatos de empresa constituyen hoy el suelo firme en que se mueve una poderosa actividad económica y social. Ya no queda interés alguno que no tenga su debida articulación en el complejo y espontáneo de los Sindicatos Verticales. El anárquico individualismo de los trabajadores españoles, ha sido vencido y llega el momento en que la realidad diga al libro ensayista de su querer seguir a los españoles para planear una emprendedora etapa de iniciativas.

El viejo espíritu gremial del artesano ha despertado el conjunto de la política realizada por la Delegación Nacional. E igualmente han alcanzado los intereses asociativos del campesino y del pescador, que antes eran menospreciados por las miras partidistas de tanto sindicalismo de clase como sobre España se atareó en desunir a los trabajadores y enfrentarlos en luchas sangrientas. El prevenir enjuilizará como hondamente revolucionario el sistema sindical español que, templado con los moldes clasistas, ha sabido hallar una fórmula nacional y cristiana en la cual encajar a productores y producción para el logro de sus fines. Y si ahora pasa a la libre decisión de los productores su gobernación interior, con ello se configura el régimen sindical sobre una base popular y autónoma que lo independiza.

(De «Pueblos»)

«Venid todos a comprar sin dinero ni cambio». Este anuncio que tal vez os parecería inverosímil si lo leeráis a la puerta de una tienda, lo escribió el Espíritu Santo, por mano del profeta Isaías, significando los bienes infinitos que de balde da Dios a los que quieren recibir su fe y su gracia.

Y este mismo anuncio es el más a propósito para encabezar La Gran Promesa que hizo el Corazón de Jesús a Santa Margarita; ofreciéndonos a todos, sin excepción, la seguridad de una felicidad eterna, con tan fáciles condiciones, que no sólo parece vender de balde, sino aún dar dinero encima.

Es verdaderamente maravillosa grande y divina esta promesa declarada auténtica por la Iglesia, y anunciada en tantos libros, hojas, periódicos, radio, etc.; pero aunque ya muchos van cayendo en cuenta de su importancia, haciéndose acreedores de este tesoro, con la sencillísima práctica de los Nueve Primeros Viernes; todavía hay también muchos ciegos, que sedientos de felicidad van huyendo sin darse cuenta, de Aquel que les brinda, y únicamente les puede dar una dicha verdadera para siempre.

Hora es ya de que todos abramos los ojos a la verdad; sobre todo a esta Gran Promesa, en la que la generosidad de Jesucristo nos ofrece una tabla de salvación, especialmente a los pecadores que vivimos en medio de esta sociedad actual, llena de peligros y con tanto riesgo de perder una felicidad eterna. Convenzámonos de que no es un juego de niños, es un negocio serio, el más importante y que a todos nos interesa.

«Obra de perfeccionamiento médico» Los cursos generales se celebrarán en octubre. Becas de 1.000 pesetas para los médicos rurales concedidas por la Dirección General de Sanidad

Los cursos generales de la «Obra de Perfeccionamiento Médico de España», correspondientes al año 1944, tendrán lugar en todos sus Centros Departamentales y Filiales, en los días 20 al 31 de octubre, 470 servicios clínicos y sanitarios, los más prestigiosos de España, se abren a la renovación, científica de los profesionales médicos en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, Granada, Santiago, Santander, Bilbao, Mallorca, Cádiz, Tenerife y Las Palmas. Dichos servicios pertenecen a la Sanidad Nacional, Facultades de Medicina, Hospitales civiles y militares, Patronato Nacional Antituberculoso, obras médicas estatales, beneficencias provinciales y municipales, etc.

El Consejo Nacional de Sanidad ha dictado como tema oficial para el gran curso clínico-sanitario de 1944, el siguiente: «Clínica, Laboratorio y Profilaxis individual y colectiva de las infecciones tifo-paratíficas», que desarrollarán las más ilustres figuras médicas de cada centro.

Los médicos asistentes podrán perfeccionar sus estudios junto a los maestros que ellos elijan y no sólo en estos cursos generales sino en plan permanente a través de todo el curso académico. La Dirección Nacional de la O. P. M. E., que encarna el Dr. General Gómez Ulla, ha publicado ya la convocatoria y programas de todos los centros.

La Dirección General de Sanidad, regida por el Dr. Palanca, ha dispuesto la concesión a cuantos médicos rurales las necesitan de becas de 1.000 pesetas, para la asistencia a los cursos, comprendiendo los gastos de viajes, estancias y sustitución. Estas becas las adjudicarán los Institutos provinciales de Sanidad. Las matriculas y las solicitudes de becas deben dirigirse antes del 10 y el 5 de octubre, respectivamente, a la Secretaría General de la O. P. M. E. (Dr. D. Enrique Noguera, Dirección General de Sanidad, Madrid).

Debemos resaltar la ingente labor de estas organizaciones del perfeccionamiento médico que responden al dictado sanitario de nuestro Caudillo, en pro de una asistencia cada día más correcta de los españoles.

OBRA DE PERFECCIONAMIENTO MEDICO DE ESPAÑA Cursos de Dermatología y Sifilografía

La «Obra de Perfeccionamiento Médico de España» comunicó que el profesor don José Gay Prieto, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, dirigirá en su cátedra y en su servicio del Hospital de San Juan de Dios, con la colaboración de ilustres personalidades de dichas especialidades, los tres siguientes cursos:

I.—Curso de perfeccionamiento sobre enfermedades cutáneas. Comenzará en la primera quincena de octubre y durará de seis a siete semanas. II.—Curso de perfeccionamiento sobre enfermedades venereológicas. Semana siguiente al Domingo de Resurrección. III.—Curso superior para formación de especialistas en Dermatología y Sifilografía.

Derechos de inscripción en cada uno de los cursos I y II: 300 pesetas. Los que deseen matricularse en el III lo harán constar al matricularse en el I. Dirijánselas las matriculas a la Secretaría General de Sanidad, Madrid.

NUEVO CAZA DE BOMBARDEO ALIADO

WASHINGTON.—«La viuda negra», el más reciente de los cazas de bombardeo nocturno de la aviación norteamericana, se encuentra ya en operación en los frentes de Europa y del Pacífico, dice un responsable de la prensa americana. Este avión posee doble fuselaje y doble cola, y va provisto de dos motores Pratt Whitey, de 2.000 caballos cada uno. Está armado con un cañón de 20 milímetros y lleva ametralladoras de calibre 50. La tripulación se compone de dos o tres hombres. Entre su equipo cuenta con aparatos para la localización de los aviones enemigos en la más completa oscuridad. (Efe).

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE

Previa citación, celebró ayer sesión supletoria la Comisión Permanente del Excmo Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Pernas, durante la que despachó el siguiente orden del día:

Dada lectura al acta de la sesión anterior, y encontrada conforme, fué aprobada por unanimidad.

COMISION DE ESTADISTICA. Por haberlo así solicitado, se concedieron cuatro altas de vejezidad.

COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se despacharon varios asuntos de trámite.

COMISION DE POLICIA URBANA.—Examinadas las respectivas instancias se concedieron los siguientes permisos para obras y construcciones: A don Juan Eguizabal, don Valentín de Torre, don Mariano de Carlos, don Fructuoso Barastiábal, don Víctor Pérez y doña Antonia Esnarriaga.

En cuanto a la instalación de una cámara frigorífica solicitada por doña Marina Rencurel, habida cuenta del proyecto de reforma de la Plaza de Abastos y nueva distribución de puestos, se le concede en precario, sin que, en el día de mañana tenga derecho a indemnización alguna. Habiendo solicitado don Julio Aguiluiga el traslado de caseta destinada a la venta de churrros, a la calle de Vara de Rey, esquina a la Pérez Galdós, se le comunica que la instalación deberá ser decorosa, y deberá presentar planos, todo lo cual pasará a estudio del señor arquitecto municipal para que emita el correspondiente informe. Se autoriza a don Valentín Ruiz para que instale en su establecimiento de venta de carnes una cámara frigorífica, debiendo pagar al negociado de Policía Urbana los correspondientes derechos.

Se autorizó a don Angel Moreno para que pueda habitar su nuevo inmueble de la calle de Somozierra.

Solicitado por don Eugenio Díaz, la instalación de una fábrica de lunas y espejos biselados en la Avenida de Colón, se le concede en precario, con la obligación de cumplir lo ordenado en el capítulo II de las Ordenanzas Municipales de la Edificación sobre industrias molestas. Se concedió a don Luis Zaldívar el traslado de su establecimiento de venta de yeso, siempre que no cause molestias al vecindario.

Examinadas las razones expuestas por don Pedro Pérez, se le anuló la multa que, por error le fué impuesta. Igualmente, por ser las deficiencias en el alumbrado de su casa originadas por robo y no por negligencia, se condonó la multa que se impuso a la señora viuda de Amarlic en cuanto a la condona-

COMISION DE HACIENDA.

Se aprobó la lista de jornales, correspondiente a las dos últimas semanas, por 3.168,90 pesetas y 2.803,96 pesetas, respectivamente.

COMISION DE PERSONAL.—Examinado el expediente instruido a Laureano Fernández, guarda de campo, por supuestas faltas cometidas en acto de servicio, se falló, imponiéndole dos días de suspensión de empleo y sueldo, con apercibimiento de que en lo sucesivo deberá ser más comedido en sus manifestaciones.

Fué nombrado concejal de semana el señor Pardo, y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

HUMOR EXTRANJERO



—No puedo encontrarme a gusto, hasta que no queda un asiento vacío. —Pues tiene usted suerte, porque yo tengo que esperar a que se queden libres dos asientos juntos!

(De «Sie und Err. Zofingen (Suiza)»)

DEPORTES

Centros Oficiales

Maestranza Aérea, en un partido deficiente, y Arenas, de Zaragoza, empatan a 2

Por nuestro redactor deportivo X. X.

Campeónicamente, se inauguró el domingo el campo de las Chiribitas...

Fero, como decimos, le falta bastante por hacer. Lo demostró rotundamente en este su primer partido logroñés del torneo ligero.

La pareja defensiva nos gustó, y lo mismo el nuevo portero. Como se ve, al equipo, igual que al campo, le queda aún bastante por hacer.

El campo acudió bastante público. No una gran entrada como las que de seguro han de registrarse cuando la competición vaya más avanzada...

En esa situación vimos el domingo al Maestranza Aérea. Falto de acoplamiento. Y por ello habíamos de fijarnos en individualidades que en labor de conjunto...

Destacaron Arzabe, Selma, Narro y Salinas. Eliseo tuvo intervenciones magníficas. Repetimos, un excelente equipo...

Las informaciones de la jornada confirman estas aseveraciones. El partido de las Chiribitas las ratifica igualmente.

El nuevo campo logroñés, en esta nueva visita que el domingo le hicimos, robusteció la excelente impresión del día de su inauguración oficial.

La extensión del comentario hace ineficaz la reseña. Hacemos, por ello, la sola película de los goles.

A esos afanes de los equipos, acompañan las exaltaciones del público y la euforia por los resultados de los partidos.

Lo que mayormente falló el domingo fue la línea media. Para el ataque, principalmente, no fue apoyo en ningún momento. Para la defensa, cuando lo fue, lo hizo con batallón, desordenadamente...

20 minutos: Un bonito avance arenero, con intervención de toda la línea. Defensa maestranza empujada, que aprovecha Acquerreta para incrementar el balón en la red.

En suma de responsabilidades, fueron Agustín, Ortigosa y Vicente los mayormente culpables de la deslabazada labor que, como conjunto, hizo el titular maestrante.

La falta de línea eje, es atenuante importantísimo para la línea de ataque. Y si, como el domingo, imposible de hacer cuando ya los jugadores salían al hierbro.

31 minutos: Ataque peligroso logroñés que para con la mano un defensa (creemos que Uriarte). Penalty, con el que Ortigosa logra el empate.

El nuevo campo logroñés, en esta nueva visita que el domingo le hicimos, robusteció la excelente impresión del día de su inauguración oficial.

En suma de responsabilidades, fueron Agustín, Ortigosa y Vicente los mayormente culpables de la deslabazada labor que, como conjunto, hizo el titular maestrante.

36 minutos: Un servicio bombardeo de Selma, que recoge Salinas para un tiro magnífico, batió a Erdocia.

En esa situación vimos el domingo al Maestranza Aérea. Falto de acoplamiento. Y por ello habíamos de fijarnos en individualidades que en labor de conjunto...

En suma de responsabilidades, fueron Agustín, Ortigosa y Vicente los mayormente culpables de la deslabazada labor que, como conjunto, hizo el titular maestrante.

Segundo tiempo. 24 minutos: Combinación de Goico y Zapata y disparo fulminante y raso del último, que va a las mallas. Empate definitivo.

En esa situación vimos el domingo al Maestranza Aérea. Falto de acoplamiento. Y por ello habíamos de fijarnos en individualidades que en labor de conjunto...

En suma de responsabilidades, fueron Agustín, Ortigosa y Vicente los mayormente culpables de la deslabazada labor que, como conjunto, hizo el titular maestrante.

Equipos: Arenas: Eliseo, Uriarte, Paló, Violeta, Arzabe, Selma, Escuer, Carrasquer, Narro, Salinas y Acquerreta. Maestranza: Erdocia, Samaniego, Peña, Gato, Ortigosa, Agustín, Vicente, Zapata, Goico, Totó, Ros.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes II DIVISION and III DIVISION results.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes II DIVISION and III DIVISION results.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes II DIVISION and III DIVISION results.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes II DIVISION and III DIVISION results.

LA QUINIELA BENEFICA

Logroño: Pablo Arenas Morcillo, Pedro Blanco Estefanía, Pedro Cabezón Adán, Valentín Cerdón Hernández...

PELOTA

El domingo celebró Belf Jal sus últimas sesiones de pelota. Inesperadamente ha decidido la empresa dar el cerrojazo a la temporada...

EN PAMPLONA

El Osasuna derrota al Deportivo Logroñés por 3 a 1. En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

Gobierno Militar

Se ruega la urgente presentación en el Negociado de E. M. del soldado Santos Bañares Ocho para enterarle de un asunto que le interesa.

Delegación Prov. de Trabajo

Haciendo uso de las facultades que me confiere la orden del Ministerio de Trabajo de fecha 28 de septiembre de 1944...

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiario de familias numerosas...

Aguiar del Río Aubama: Félix Ovejías Jiménez.

Aldanueva de Ebro: Eugenio Escudero Ortega, Cándido Jiménez Jiménez, Melchor Miranda Ruiz...

Anguciana: Francisco Mallagaray Sáiz, José Ruiz Velasco y Manuel Tobalina Vélez.

Arnedo: Julián Abad León, Manuel Abad León, Pedro Gil Gómez Corcón, Máximo Gil de Gómez Pascual...

Bergasa: (Barrio de Carbonera), José Royo Alguacil.

Calahorra: Rufino Antonio Esparza Medrano, Félix Gutiérrez Robres y Nicolás Martín Pérez.

Casalarreina: Angel Algueta Barahona, Germán Sobrino Matelo y Pablo Visa Laragon.

Crujeña: Emeterio Fernández Martínez, Francisco Fernández Martínez (barrio de Cirujuela), Andrés Leiva Cereceda.

Enciso: Honorato Fernández Gutiérrez.

Escaray: Félix Izquierdo Crespo, Félix Menze Velandía, Andrés San Martín San Martín.

Gaiburriz: (barrio de Castilleco) Víctor López de Silanes.

Haro: Lázaro Arrión Sanjuanés, Pedro Eguíluz Arrión, Nicolás Fernández Ugalde, Jerónimo Montoya.

Palacios, Balbina Pérez Campos, Rafael Bajo López, Gregorio Ruiz Campo, Ricardo Urrecho Gayangos, Leopoldo Viguri Sáez y Emiliano Zabala Marín.

Herramélluri: Filomeno Ranedo Gómez y José Ruiz Gómez. Lardero: Vicente Estefanía Barco, Eugenio García Carneros, Roque Martínez Angulo y Guillermo Martínez Bujanda.

Manzanares de Rioja: Francisco Bravo Fernández, Gregorio Capellán García.

Munilla: Félix Martínez Aguirre, Nalda: Nicolás Alba Ruiz y Alejandro Berges Baza. Navarrete: Luis Cillero Ulecia. Nestares: Manuel Ruiz García. Ochanduri: Julián Pérez Maleta. Ollauri: Jesús Porres Fuentes. Quel: Evaristo García Bretón, Guillermo Navajas Martínez, José Pascual Arnedo y Fernando Revillas Vez.

El Redal: Justo Ruiz Sagasti. Rodemo: Antonio Gutiérrez Cafas San Millán de Ycoora; Francisco San Millán Cantabrana.

San Vicente de la Sonsierra: (barrio de Rivas de Tereso), Félix Angeliano Eguiluz. Sates: Benito Alonso Daroca, Angel Hernáiz Martínez, Tomás Mayorral Antón y Andrés Rodríguez Marín. Tobía: Esteban González Ordeza. Torecilla de Cameros: Isabel Gacho González, Lorenzo Ruiz, Juan Murga Rodríguez, Pablo Pascual Herce y Casimiro Rubio Ocariz. Treviana: Benjamín Gadea Ruiz Olalla. Villarroya: Felipe Abad Abad. Zarratón: Salvador Fernández García.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, significándoles que los residentes en la capital pueden pasar por esta Delegación Provincial de Trabajo, (11 de Junio, 17, primero derecha), cualquier día laborable, de once a una de su mañana, a recoger los expresados títulos de beneficiarios, y en cuanto a los del resto de la provincia se remiten a los Ayuntamientos respectivos donde podrán hacerse cargo de los mismos.

Instituto Nacional de Previsión

La orden del Ministerio de Trabajo de 28 de septiembre último (E. O. del día 29), dispone la presentación por parte de las empresas de las liquidaciones de los Subsidios Familiares y de Vejez en las Centrales Nacional-Sindicalistas.

IMPORTANTISIMO PARA LAS EMPRESAS

La orden del Ministerio de Trabajo de 28 de septiembre último (E. O. del día 29), dispone la presentación por parte de las empresas de las liquidaciones de los Subsidios Familiares y de Vejez en las Centrales Nacional-Sindicalistas.

PRIMERA: Todas las empresas, tanto de régimen normal como de delegación (P. A. I.) es decir, bien liquidaciones mensuales o trimestrales, deberán presentar las liquidaciones de Subsidio Familiar y de Vejez dentro de los 15 días hábiles del 19 es el último en el Instituto Nacional de Previsión para su bastante ingreso de su importe. Pasado este plazo incurrirán en el recargo por mora y sanciones consiguientes.

SEGUNDA: Las empresas que, hubieran presentado en el momento de la liquidación, las pagas extraordinarias de carácter fijo o pluses de carestía de vida, que hubieran consignado en dicho momento al hacer la afiliación. Las pagas extraordinarias de carácter fijo deben ser incluidas.

EXAMEN PARA BECAS

El próximo día cuatro del actual y hora de las diez de la mañana, se verificará en este centro las pruebas para exámenes de becas.

APERTURA DE CURSO

El próximo día cinco del actual y hora de las once y media de la mañana, se verificará la apertura del curso en este Centro y con arreglo a los actos siguientes:

Vicesecretaría de Educación Popular

Se avisa a los diferentes organismos oficiales y de F. E. T. y de las Jons, que en lo sucesivo no se publicarán más notas en prensa ni se radiarán, que aquellas que sean presentadas en esta Delegación. Asimismo, debido a la actual restricción de papel, no se cursará ninguna nota cuyo contenido pueda llegar a los interesados por otros medios, o no venga redactada en forma breve.

na liquidación sin dicho requisito.

TERCERA: El trámite señalado en estas instrucciones solamente afecta al mes actual (liquidaciones de septiembre en régimen normal y tercer trimestre P. A. I.) como excepción siguiéndose para las sucesivas liquidaciones el procedimiento normal.

SUBSIDIO DE VEJEZ

Para un asunto que les afecta, se ruega la presentación en estas oficinas (Sagasta, 4), de los años que a continuación se citan o en su defecto alguno de sus familiares:

Carlos Miguel González, Felipe Vicente Fernández, María Sáez Zárate, Tomás Hidalgo Miguel, Federico Izquierdo Inasusti, Felipe Aguirre Solana, Fernanda López Pavón, María Santos Arzaya Herce, Micaela Erbe Martínez, Antonio Mutila López, Soledad Martínez y Matías Muñoz Martínez.

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DE TRABAJO SÍLICOSIS

La brevedad del plazo concedido en la regla primera de la cuarta norma transitoria del decreto de 3 de septiembre de 1941, para acogerse a los beneficios de carácter retroactivo concedidos por el nuevo régimen de seguro de SÍLICOSIS, unido en muchas ocasiones a las dificultades y limitaciones de los medios de información y difusión del mismo, hizo que para algunos de los productores en cuyo favor se disponía esta medida no alcanzaran sus beneficios y no se haya logrado, por tanto, con toda la amplitud concedida por el generoso propósito de nuestro ministro, extender la protección de este Seguro a todos los productores afectados por la enfermedad de sílisis o sus derecho habientes.

Por tanto, se ruega a todas las empresas, obreros, autoridades y particulares que conozcan algún caso de existencia de productores, antiguos sílisisicos no indemnizados, lo comuniquen a esta Delegación con la mayor urgencia posible, antes del día 5 del próximo mes de octubre (Sagasta, 4), para ser incluidos en el Censo que se está confeccionando.

La finalidad de este Censo es concretamente la de cifrar el alcance económico de estas reparaciones, determinándose en los datos que se solicitan, el coste probable de las primeras únicas que habrían de constituirse en caso de ampliarse los beneficios retroactivos a los productores que en el mismo figuren, sin que la formación de este censo su ponga en modo alguno, por el momento, reconocimiento de su derecho al percibo de la indemnización CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD.

Con fecha 13 del corriente mes la Dirección General de Previsión, ha dispuesto que el concepto de salario aplicable a todos los efectos en el Seguro Obligatorio de Enfermedad, sea el determinado por la orden del Ministerio de Trabajo de 11 de octubre del pasado año. En su consecuencia, las empresas quedan autorizadas para practicar las liquidaciones de las cuotas correspondientes a sus productores, verificándolas con arreglo a la clase de salario que correspondiera a estar una vez deducidas del total de los ingresos consignados en la hoja individual de afiliación, modelo E. 200-2, la cantidad correspondiente a pagas extraordinarias de carácter no fijo y pluses de carestía de vida, que hubieran consignado en dicho momento al hacer la afiliación. Las pagas extraordinarias de carácter fijo deben ser incluidas.

El ejercicio de este derecho llevará consigo para estos asegurados la adscripción a las clases correspondiente a la cotización efectuada por la empresa.

Se advierte a las empresas que el día 13 finaliza el plazo voluntario de presentación de las liquidaciones, pasado el cual se incrementará con el diez por ciento de recargo por demora más las sanciones a que reglamentariamente hubiere lugar.

Instituto de Enseñanza Media

El próximo día cuatro del actual y hora de las diez de la mañana, se verificará en este centro las pruebas para exámenes de becas.

APERTURA DE CURSO

El próximo día cinco del actual y hora de las once y media de la mañana, se verificará la apertura del curso en este Centro y con arreglo a los actos siguientes:

Vicesecretaría de Educación Popular

Se avisa a los diferentes organismos oficiales y de F. E. T. y de las Jons, que en lo sucesivo no se publicarán más notas en prensa ni se radiarán, que aquellas que sean presentadas en esta Delegación. Asimismo, debido a la actual restricción de papel, no se cursará ninguna nota cuyo contenido pueda llegar a los interesados por otros medios, o no venga redactada en forma breve.

El Delegado provincial.

Guía sanitaria

M.ª del Carmen Arnedo. Odontólogo de los Servicios Provinciales de Sanidad por oposición...

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid...

Mateo E. Baquero del Río

RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS. Muro Mata, 14, 1.ª - Tel. 21-21.

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar, Tel. 1-2-50. Puerto 35. Esc. Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

ANGEL DE GARAYZABAL. Médico.

Florida, 17. VITORIA. Tel. 1417. (C. S. P. n.º 3.300.)

Enfermedades de los OJOS

M. DE PINILLOS. C. SOTELLO L. Tfno. 1390. (C. S. P. n.º 7.)

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X. C. Sotelo, 5. Ft. 13-13. CSP. 23.

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA - CIRUGIA Y CANCER. Médico Director J. M. OLIVER URBIOLA. Médico jefe de la Maternidad Provincial. Radioterapia Profunda - Radium - Radioterapia Superficial. Distorsión, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc. GONZALO BERCEO, 9. (Chalet). TELEFONO 10-75. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19)

El Osasuna derrota al Deportivo Logroñés por 3 a 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EN PAMPLONA

El Osasuna derrota al Deportivo Logroñés por 3 a 1. En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

EL OSASUNA DERROTA AL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 3 A 1

En el campo de San Juan y ante bastante público, jugaron el domingo su primer partido ligero...

"Semana de Directivos Seglares" de Acción Católica

ACTOS PARA EL MARTES 8 DE OCTUBRE. De 8 a 9'30.—Meditación en el salón capilla del Instituto de Segunda Enseñanza.

9'30.—Misa en el mismo salón. 1 a 2.—Lecciones particulares de cada rama en los mismos locales señalados el día 1.º.

7'15 a 8'15.—Quinta ponencia. «Los organismos de Coordinación de la Acción Católica». Rvdo. Sr. don Pedro Baldomero Larios, vicario-consiliario del Consejo Diocesano de las Mujeres de A. C.

8'15 a 8'30.—Consultas. Descanso. 8'30 a 9'15.—Sexta ponencia. «Restauración cristiana de la familia». Señora doña Carmen Blat, viuda de Carlos, vice-presidenta del Consejo Superior de las Mujeres de A. C.

9'15 a 9'30.—Consultas. Retirarse.

CUIDESE

PONGA REMEDIO URGENTE A ESTAS ENFERMEDADES



ES una regla fundamental de la salud conservar la pureza de la sangre. Los reumáticos y gotosos, las personas afectadas por varices y lagos en las piernas, las que sufren enfermedades de la piel o están propensas a congestiones y las mujeres abrumadas por los trastornos de la edad crítica, son otras tantas víctimas de una sangre cargada de impurezas.

Para todas ellas son recomendables los bienhechores efectos del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para desintoxicar el organismo y purificar la sangre. Sus resultados son notables tanto para el estado general del enfermo como para un tratamiento local.

AMENTO DE LA VITALIDAD. No solamente es recomendable el Depurativo Richelet para enfermos de la piel y demás víctimas de la sangre impura, también es provechoso para las personas que empiezan a sentir los primeros achaques de la edad madura, postración, enervamiento de los miembros, fatiga, digestiones lentas, etc. El Magnesio contenido en el Depurativo Richelet estimula todos los centros vitales y proporciona genéricamente una agradable sensación de bienestar y un acrecimiento de las fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 5.625

ECZEMA

Herpes - Sarpullidos - Granos - Pruritis - Forúnculos

ARTRITISMO

Reumatismo - Gota - Moles de los riñones - Clónica

CIRCULACION

Varices - Hemorroides - Ulceras varicosas - Hinchazón de los miembros

EDAD CRITICA

Sofocos - Vértigos - Mareos - Estados nerviosos

CONGESTION

Hipertensión - Fatiga - Vejez prematura - Arteriosclerosis

Haro

ESCUOLA DE ECONOMIA RURAL. Como ya informamos hace algún tiempo a nuestros lectores, la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza tiene establecida a muy pocos kilómetros de la capital aragonesa una magnífica Escuela de Economía Rural denominada Nuestra Señora de Cogullada, cuyas características ya se han dado a conocer recientemente en NUEVA RÍOJA.

Para el curso que habrá de iniciarse el día 20 del próximo mes de octubre en el referido centro docente y correspondiente a la demarcación de Haro y pueblos de su partido judicial, existe una beca gratuita que habrá de ser cubierta, previo examen de suficiencia y selección por los aspirantes carentes de fortuna. Asimismo existen 20 plazas de alumnos medio becarios y pensionistas. Los niños aspirantes deberán tener más de 13 años y menos de 15. El plazo de admisión de solicitudes termina el día primero de octubre, por lo que, cuantos tengan interés por la beca deben enterarse de las condiciones en la Sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza establecida en esta ciudad.

ASCENSOS.— Nuestro estimado amigo don Aurelio Telopiqué Martínez, que actualmente venía prestando sus servicios como Conservador de Títulos en la Sucursal del Banco Hispano Americano de Bulbova, ha sido nombrado apoderado de esta importante entidad bancaria y destinado a la Sucursal de Miranda de Ebro con tal carácter, lo que supone un importante ascenso en su carrera.

También ha sido nombrado apoderado y destinado a la sucursal de Cervera de Pisuerga el empleado del mismo Banco en Haro y excelente amigo nuestro don José Luis Casero.

Al registrar esta agradable noticia, al mismo tiempo expresamos a los ascendidos y estimadas familias.

DEFUNCION.— A la avanzada edad de 74 años, falleció ayer nuestra convaleciente doña Jesús Ugarte Álvarez, viuda de Aguiluzabal, cuyo óbito ha sido muy sentido. Descansen en paz y reciban sus atribulados hijos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

MEDIAS PIPAS

de 30 a 38 milímetros grueso, envinadas, muy buena uva, se venden, de 150 a 175 pesetas cada una. Razon, en HARO. — Cuevas, 34.

VENTA DE CASA

Se hace de la número 35 de la calle General Mola. — Razon, V. Grandal. Ayuntamiento de Haro.

Cervera del Rio Alhama

BODAS.— Don Nolasco González, abió en matrimonio a don Antonio Marqués Sorla con Rosario Moreno Coloma; actuaron de padrinos Francisco Moreno y Concepción Coloma. Don Baldomero Moreno unió a su sobrina Gregoria Moreno Garljo con Jesús Sánchez Amillo, acordando de padrinos Bibiano Sánchez y Rosario González. Las familias y amistades festejaron el día y los nuevos matrimonios salieron en viaje de novias.

AMONESTACIONES.— Teodoro J. J. con Juana G. M. Miguel, Castro Pineda con Encarnación Miguel.

BAUTISMOS.— El niño Francisco González Martín, hijo de Francisco y Juana.

TRABAJO.— Una contrata de alfareros, parece será el movimiento en el trabajo de esta industria para-

INFORMACION REGIONAL



lizada hace tiempo. Que así sea y a ser posible por largo tiempo, a todos interesa.

ENFERMA.— Gravemente se halla la bella señorita Rosario Muñoz Ochoa, sobrina carnal del alcalde D. Salvador. Que la ciencia puede vencer la dolencia de la enferma.

AGUA.— Se buscó agua en la sabroleda abriendo un pozo. Se encontró agua abundantísima y cuando ya creían las mujeres que el magnífico lavadero lo iban a utilizar, se paralizan las obras y el agua sigue estancada. Sus motivos habrá.

CUMPLEAÑOS.— Un año más don Gaspar Marín y don José Feláez.

ALCALDIA.— Nuevamente se ha posesionado de la Alcaldía don Salvador Ochoa, terminando el permiso que tenía solicitado.

Nájera

NATALICIOS.— El día 22 tuvo lugar el nacimiento de una hija de don Máximo Alonso y Zulama Villar, siendo el impuesto el nombre de María de los Angeles; el día 23, Justo Santa María y Benita Domingo tuvieron otra hija, a la que se le ha de llamar Manuela Victoria, Felicitamos a los padres.

DEFUNCION.— El pasado día 26, y a los 49 años de edad, falleció la señora doña Guadalupe González. El gran número de amistades con que cuentan tanto la finada como su esposo, don Luis Calleja, al que acompañamos en su justo dolor, hizo que la conducción del cadáver al cementerio constituyera una gran manifestación de duelo.

Miranda de Ebro

HERMANDAD DE CRISTO CRUCIFICADO.— Lanzada no hace todavía un mes por un grupo de mirandeses la idea de constituir una Cofradía para dar más realce y esplendor a los cultos de Semana Santa, de tan célebre arraigo y tan concurridos en nuestra ciudad, ha sido acogida con tanto entusiasmo, que realizados los trabajos preparatorios y contando ya con muchos miembros, el próximo día 4 tendrá lugar la asamblea General de constitución oficial, aprobándose el Reglamento por el que ha de regirse y la elección de la Junta de Gobierno de la misma.

Integrada la Hermandad de Cristo Crucificado, por feligreses de ambas parroquias, siendo la mínima edad para ser admitido la de 18 años, hará la presentación en la semana Santa de 1945. El hábito, vistoso y sencillo, se compone de una túnica morada con cordón blanco, y capirote blanco prolongado por pecho y espalda, luciendo en el pecho una cruz en rojo. Se ocupan también los organizadores en estos momentos de la construcción de su «Pasco», que será la imagen de Cristo Crucificado sobre magníficas andas.

ACCIDENTE DESGRACIADO.— Hallándose en pasado martes varios vecinos del Convento de Hermanos de las Escuelas Cristianas del Inmudiato pueblo de Bugedo, equipados

en extraer arenas en unos desmontes próximos al Convento, hubo un desprendimiento quedando sepultado el novio Luis Benarrie Fidalgo, quien extraído en período agónico dejó de existir al poco tiempo.

Muebles "RIOJA" NUEVOS PRECIOS CALVO SOTELLO 18

Santo Domingo

RELIGIOSAS.— Ayer día primero de octubre, mes dedicado al Santísimo Rosario, se celebró un solemnisimo recorrido por las calles de la ciudad con gran asistencia de fieles.

TRASLADO DE SOCIEDAD.— La sociedad denominada «Casino Calceatense ha trasladado, desde ayer, su domicilio social al piso principal de la casa número 11 de la calle de Calvo Sotello, o sea al piso principal del Café Sotelo.

NECROLOGICA.— Víctima de penosa enfermedad ha fallecido el Industrial don Eulogio Ojeda, siendo su muerte muy sentida dada las numerosas amistades que contaba el finado. A su sepelio, verificado el sábado, asistió numerosa concurrencia. Reciba su apenado hijo Tomás, siempre piloto y demás familia nuestra más sincera condolencia.

DE PELOTA.— Ayer se jugó un interesante partido de pelota de cañuto entre Barberito de Baños Rio y el Tagorero contra los Aleros de Ausejo, ganando los primeros por seis tantos de diferencia.

CINE.— En el Teatro Calceatense con numerosa asistencia se pasó por la pantalla la película titulada «Bilbao Bilis», que resultó entretenida.

Alfaro

FERIAS.— Durante los días 3, 4 y 5 del próximo mes de octubre, tendrán lugar las renombradas ferias de ganados en nuestra ciudad.

Por nuestra digna autoridad han sido tomadas todas las medidas para la mejor instalación de cuadreros y pesetras, así como la paja, que se facilitará gratis. Por lo que respecta a los plenos, éstos se proporcionarán al precio de tasa.

Se advierte un gran entusiasmo y todo hace prever una magnífica feria. Durante los días de las ferias habrá bailes públicos y de sociedad, conciertos por la banda municipal y sesiones de cine en el Teatro Liceo.

RELIGIOSAS.— Hoy, día 29, se ha celebrado en nuestro primer templo parroquial la fiesta de su Santo tutelar, San Miguel Arcángel, con una solemne función religiosa. Hubo procesión, siguiéndole el itinerario acostumbrado. El templo se hallaba repleto de fieles y adornado con sus mejores galas. La capilla, refulgente, cantó la misa de Perceps etis Deum laudantes. Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Redal, de la orden dominicana, quien con su elocuencia acostumbrada desarrolló el tema «Cuando los pueblos pierden la fe y se apartan de la auto-

ridad que representa a Dios, caen en la esclavitud y en la anarquía.

NOTAS TRISTES.— Víctima de cruel enfermedad, a los siete años de edad, falleció el niño José María Romano Esquilino, hijo de nuestros convecinos y buenos amigos don José María y doña Clementina. Muy doloroso es perder un hijo; pero en medio del dolor que sus padres sientan, sírvales de consuelo el pensar que su alma volará al seno del Señor, desde donde velará por ellos. La conducción de sus restos mortales al cementerio ha constituido una verdadera manifestación de duelo. No han faltado sus compañeros de colegio al frente de sus profesores, así como también una sección del Frente de Juventudes uniformada. Para calmar algún tanto su pena, Dios ha querido concederles una nueva hija, que ayer mismo dio a luz su atribulada esposa, y a la que al ser regenerada por el Bautismo, se le puso por nombre María de los Dolores. Al felicitarle por este aumento de familia, acompañamos en su justo dolor a los padres, abuelos y demás familia por la pérdida del pequeño José María.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 3. — Teléfono 21-81.

Anguta

Con animación jamás igualada se ha celebrado las fiestas de Gracias y San Cristóbal, patrón del pueblo, estando la cátedra sagrada a cargo de nuestro venerado párroco don Amancio González.

La parte profana estuvo animadísima, y fué amenizada por la orquesta de Valgañón que dirige el amigo Giro.

El problema de la luz eléctrica va camino de su solución, merced a la acción directa del señor Perona, sacerdote de Ezcaray, al entusiasmo y colaboración del pueblo en general.

Cenzano

FIESTA DE LOS SANTOS PATRONOS.— Con gran animación y concurrencia en este pueblo las fiestas patronales de San Mateo y Santa Bárbara.

El día 20, los músicos recorrieron el pueblo tocando alegres pasacalles. Después de cenar hubo un animado baile, y para terminar, los niños y la infancia recorrieron las calles, tocando y cantando las clásicas salbadas.

Finalizada la función religiosa, y siguiendo tradicional costumbre, se obsequió a forasteros y autoridades con pastas y licores en casa del alcalde don Francisco Pascual. Hasta la hora de la comida, alegres bailes

El día de San Mateo, hubo fiestas. A la misa asistieron vecinos y forasteros, siendo cantada con mucho gusto por las muchachas del pueblo; se celebró también la procesión alrededor de la Iglesia.

El día de San Mateo, hubo fiestas. A la misa asistieron vecinos y forasteros, siendo cantada con mucho gusto por las muchachas del pueblo; se celebró también la procesión alrededor de la Iglesia.

reñidos partidos de pelota. Después de comer, nuevamente bailes hasta el anochecer, interrumpiéndose solo para cenar. Las comidas duran largo rato estos días, pues las amas de casa se empujan en que sean tan abundantes como bien condimentadas. Terminada la cena, baile hasta la madrugada, quemándose la tradicional hoguera.

Al día siguiente el programa es muy similar. En la misa ocupó la sagrada Cátedra el presbítero don Lucio Hernández, quien hizo el panegírico de la Santa, excitando a todos los asistentes a perseverar en el santo servicio de Dios. Hizo un llamamiento a los jóvenes para que se dediquen a honestos aprendizajes, pues lo honesto y lo alegre no son términos antagónicos y el perfectamente compatibles. A continuación de la santa misa se celebró la procesión con la imagen de la santa, saliendo también los penones y cantando durante el trayecto cantos en su honor.

Terminada la procesión tuvo lugar la subasta de las uvas donadas a la Santa y la rifa de la roca—donativo este año de doña Isidora Díez—y que correspondió a la hija de este pueblo Josefita Dominguez.

Animados bailes, mostrándose incansable el río musical «Mancos».

VIAJEROS.— Con objeto de pasar estos días con sus familiares han estado aquí: doña Isidora Díez, las cultas y agraciadas maestras doña Paulina Dominguez, doña Lucía García y doña Juliana Díez. También estuvieron los maestros de Soto, don Benito y doña Antonia con sus hijas.

Ha pasado uno de los días de permiso del civildo Julio Galdia.

Hormilla

BODA.— El día 20, ante el altar de la Purísima Concepción celebraron sus amores nuestra bella sobrina Dorita Fernández y el joven Guillermo Treviño.

Después de la ceremonia se sirvió a los numerosos invitados un succulento banquete, haciéndose después animado baile hasta altas horas de la noche, amenizado por nuestros dulzaineros.

Reciban los recién casados nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus padres los propietarios don Valeriano y don Domitiano.

DEFUNCION.— A la avanzada edad de 78 años, dejó ayer de existir nuestro convecino don Aquilino Fernández Albelda.

A su viuda doña Felipa Lobato y demás familia, nuestro pésame.

Ezcaray

FIESTAS.— Se han celebrado los días 24 y 25 del corriente las fiestas

que, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Allende, organiza dicha cofradía.

El día 23, a las doce, comenzaron las fiestas con alegre repique de campanas y disparo de cohetes. A las ocho de la noche, con asistencia de todo el pueblo, se terminó la novena y se cantó la Salve por el coro de la localidad, y a las diez y media de la noche se quemó la tradicional hoguera, amenizada por ballabes ejecutados por la banda municipal y gaiteros de Villabona.

El día 24, festividad de Nuestra Señora de Allende, hubo misa solemne cantada por el coro, en la cual la banda municipal, dirigida por el señor Arroyo, ejecutó, entre otras obras, la «Serenata de Schubert» con irreprochable gusto. Predicó el Padre de la Orden Franciscana Juan de Dios, hijo de esta villa, elocuentemente. Hizo resaltar su gozo al ver que después de 23 años, ausente en el Perú, el culto a Nuestra Señora la Virgen de Allende no había decrecido. El público salió emocionado. Hubo concierto en la plaza del General Mola, y a las cinco de la tarde, grandiosa procesión, en que la Virgen fué llevada a hombros por todos sus devotos, rivalizando en soportar la preciosa carga. Fué trasladada desde la parroquia a su Santuario de Allende. A continuación hubo sesión de ballabes en los jardines del Santuario, y por la noche, en la plaza del General Franco.

El día 25 transcurrió igualmente en ambiente propio de fiestas, por dar gracias los labradores. En ambos días hubo bailes.

DEL TIEMPO.— Hace ya varios días cayeron unos buenos chaparrones que colmaron en parte la anhelada necesidad en que se encontraban los campos. Ahora se ha visto mejorar mucho la uva. Aunque no sea tan grande la cantidad que se recolecte de vino, la calidad no va a ser peor que la cosecha pasada.

Aprovechando el agua caída los labradores han dado principio a la sementera de cereales, que han tenido que suspender por encontrarse la tierra de nuevo en malas condiciones por falta de agua.

VIAJEROS.— Días pasados regresaron a Haro don Manuel Blázquez y familia.

MARCILLA (Navarra)

Ferias anuales

Seguendo costumbre tradicional, las ferias de todas clases de ganado, tan importantes y renombradas, se celebrarán del 8 al 12 de octubre próximo, a las que concurrirán tratantes de todas las regiones con sus mejores ganados, confiándose con amplias y cómodas cuadradas en la localidad.

Los conductores de ganado vendrán provistos de los certificados de origen y sanidad.

Marcilla, 26 de septiembre de 1944. El Alcalde, Manuel Blázquez.

de Haro de Arnaldillo, donde estuvieron en los baños, doña Pilar Arnedo y doña Angeles Esquero, las cuales han venido bastante mejoradas.

San Millán

FIESTA DE LA TRASLACION.— Con un tiempo espléndido se han celebrado las fiestas de gracias y la Traslación de los gloriosos restos de nuestro glorioso Patrón San Millán.

Hoy se cumplen la friolera de 887 años en que tuvo lugar dicha Traslación de los restos venerandos de nuestro Santo, según cuenta la historia; a la cual asistieron el Rey de Nájera; don García, con su séquito y los tres obispos santos de Pamplona, García de Alava y Gómez, de Burgos y Castilla la Vieja.

Los cultos religiosos han sido muy solemnisimos, según acostumbraba esta benemerita Orden Agustiniense, moderada de este antiquísimo Monasterio, habiendo pronunciado la Oración Sagrada el notable orador R. P. Fray Pedro de la Dedicación. Los famosos dulzaineros de Hornilla, han amenizado los festejos con la consabida comparra de danzadores.

ARNEDO EN FIESTAS

DIA DEL CAUDILLO.— Ayer, día primero, se celebró el Día del Caudillo en nuestra ciudad con varios actos organizados por el jefe local del Movimiento, camarada León. En la Iglesia de los Santos, se celebró gran misa solemne con asistencia de todas las autoridades y jerarquías locales. M. I. Ayuntamiento en pleno y representaciones. En el Ayuntamiento hubo después una gran recepción en la que se hicieron votos de adhesión inequívocamente a nuestro Invicto Caudillo.

FINAL DE NUESTRAS FIESTAS.— El pasado sábado como final de nuestras fiestas y como preliminar de la Fiesta del Caudillo, se quemó una bonita colección de fuegos artificiales el conocido proticoño don Angel Saiz de Zaragoza, que gustaron muchísimo, sobre todo el estor de fuegos, que hizo las delicias del público. La gran cohetada del Paseo del General Franco se vio materialmente atestada de público.

La banda municipal y los gaiteros estuvieron incansables y el público danzó sin interrupción hasta altas horas de la madrugada.

Las fiestas han transcurrido sin que haya habido el más pequeño incidente desagradable.

TAURINAS.— Durante los festivales de estos días se han revelado como futuros toreros la pareja de los profesores Pedro Gotia y Pepe Rioja, que han actuado como directores de lidia.

AGRADECIMIENTO.— La viuda y familiares del infelizmente pelotari Pedro Moreno Solana (Batón III), de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestra crónica anterior, nos ruegan transmitamos las gracias a todos cuantos contribuyeron con su obolo en el partido a su beneficio celebrado en memoria de su difunto esposo el pasado sábado, en el Frontón Municipal.

CINE.— Ayer, domingo, se proyectó en los cines Cervantes y Colón, la cinta «Este mujer es mala», que gustó muchísimo.

FRONTON.— Ayer se jugó el último partido de fiestas en el que concurren los cines de Tudella contra los cines de Fradejón.

El partido, que había despertado gran espectáculo, causó gran decepción, puesto que los de Fradejón llegaron al tanto 30, el de la victoria, dejando a sus contrarios en el tanto 14.

ACADEMIA ALMI. - 42 Sucursales en España. Comercio (Oficial y Libre). Idiomas. Altos Estudios Mercantiles. Oposiciones, etc. (Vea nuestros prospectos de mano)

ALQUILERES, COMPRAS, FINCAS, GANADOS, PERDIDAS, VENTAS, etc. Classified advertisements for real estate, goods, and services.

